



# 春节旅游形式多样 节庆活动点燃“年味”

## 春节期间我市共接待国内游客55.2万人次 增长25.1%

滨州日报/滨州网通讯员 隋玉敬 李斌

### 滨州人游滨州

滨州市旅游发展委员会 联合主办  
滨州日报 报社

文明滨州 文明人 文明与旅游同行

春节假期,我市天气情况良好,旅游市场秩序井然,旅游接待人数、消费总额增长幅度较大,景点旅游模式向全域旅游模式转变初现。据统计测算,全市共接待国内游客55.2万人次,增长25.1%,国内游客消费2.7亿元,增长22.3%。

旅游市场供需两旺,祈福游、探亲游、近郊游、民俗游等旅游线路受到广大游客的欢迎。西纸坊黄河古村举办的“首届黄河大庙会暨糖球会”活动、新晋升国家AAAA级旅游景区的魏集古镇旅游区成为春节假期旅游热点、亮点,接待人数及旅游收入比去年同期大幅增长。

各项民俗文化活动点燃“年味”。假日期间,各县区、各重点旅游景区都推出了丰富多彩的民俗主题活动,庙会、灯会、民俗展演等异彩纷呈,不断提升产品层次,让游客感受到浓浓“年”味,回味无穷。

滨州经济技术开发区西纸坊·黄河古村首届黄河大庙会暨糖球会活动被央视《晚间新闻》播出报道,舞狮、舞龙、古彩戏法、小丑表演、有奖参与等活动精彩纷呈,让游客流连忘返。国家旅游局春节假日旅游市场信息介绍魏集古村落第二届新春花灯庙会祈福巡游大庙会活动情况,“千万”世纪花灯贺新年、吴桥杂技、民间艺人展演等一系列活动吸引了众多游客。杜受田故居举办古宅寻宝、杜家小姐抛绣球等活动,节日气氛浓郁。孙子兵法城继续举办武林争霸、鼓子秧歌、五角闹春等民间艺术表演活动,武定府衙举办郡主绣球招亲、套驾游园、古装巡游、大堂审案、真假村官实景演出等活动,都吸引了大批市民游客参与。惠民玉皇庙春节庙会、武定府衙文化主体庙会及首届民俗灯会给全市游客带来了春节民俗文化盛宴。沾化区徒骇河公园、无棣县清波烟雨景区、博兴县打渔张森林公园等准备了各类亲子游戏,为游客提供了良好的休闲娱乐场所。乡村旅游持续升温,乡村采摘休闲娱乐活



西纸坊·黄河古村首届黄河大庙会暨糖球会上不仅有精彩的民俗展演,还带来一场美食盛宴。(张丹 摄影)



年货大集让你一站式购齐多样年货。(张丹 摄影)



游客在“地球村”滑雪场体验冰雪乐趣。(陈彬 摄影)



游客在无棣海丰街道大齐村赏花游玩。(高士东 摄影)



惠民武定府衙民俗活动丰富。



邹平县黄山广场“郁金香”盛放。(郭海涛 摄影)

动受欢迎。邹平长丰农场举办“绿雕与梦幻灯光节活动”,吸引了广大游客游览参观。邹平八方农场、金坤生态园、无棣鑫嘉源等采摘园举办的有机果蔬、草莓、火龙果等采摘活动也吸引了大量游客。

温泉、滑雪等新业态特色旅游项目倍受假

日市场青睐。博兴县地球村推出滑雪场不限时畅玩活动,花样繁多的滑雪表演和形式多样的娱雪活动让游客尽情领略冰雪的魅力。暖意融融的温泉养生游是大年休闲的重头戏,惠民圣豪丽景温泉吸引了大量游客享受冬日温暖。博兴县地球村冰雪嘉年华、阳信七星四

季小镇滑雪深受游客欢迎。节前,市旅发委联手滨州日报社在万达广场举办“好客山东贺年会”年货大集,丰富了节日市场供给。芝麻酥糖、招椒酱、剪纸、糖画、泥塑、博兴金丝鸭蛋、惠民豆腐皮、愉悦家纺、阳信熟牛肉、段桥丸子、惠民菊花茶、热敷盐

等年货,齐聚年货大集,一站式置办滨州特色年货产品,让新年过得有滋有味有特色。滨城区贵苑大酒店推出“好客山东贺年会,真情贵苑过大年”活动,各宾馆饭店推出了形式多样、内容丰富的年夜饭。旅游年夜饭异常火爆,人均旅游消费水平和旅游效益有较大提升。

## 畅通农村路让出行更顺心

滨州日报/滨州网通讯员 董乃德

今年这个春节,三年没有回过家的马以超带着老婆孩子从新疆喀什回来了。马以超的老家在邹平县南部山区西董街道小马峪村。他听说家乡近年来门前修好了公路,建起了高铁,并开通了免费村级

公交,决定回家过年看看家乡的新变化。腊月二十六,马以超一家人开始从喀什乘坐火车辗转到达济南火车站,随后转乘大巴车到邹平县长途汽车站,再乘市内公交到西董街道公交站,最后乘坐街道到山区的免

费公交直接到达村头。畅通的路线让一家人忘了旅途的疲惫,满心只有和亲人团聚的喜悦。

近五年来,邹平县积极进行农村公路的“三通”工程、安全生命防护工程、村级公路网化工程建设,累计新建改建农村公路1200公里,农村公路通车里程达到2760公里,到2020年底将实现乡村公路“户户通”。

基于乡村公路的建设,该县开辟了76条辐射各镇、街、村的城乡公交一体化公交线路,公交通车里程1118.5公里,全县858个行政村全部通达公交车,通达率100%,其中有20条从镇街到村的免费公交线路,极大方便了农民生产生活,改变了农村的出行条件,促进了当地乡村振兴。



乘坐山村免费公交回家的途中,一家人下车看家乡的新变化。



乘坐免费公交直达村头的马以超一家人和亲人们一起回村。



马以超一家人乘坐的山村免费公交行驶在乡村公路上。图中右侧的道路是原先的旧山村路,现在已经大变样。

## 欢歌劲舞庆新春



小泊头镇乔家村的秧歌表演获得一等奖。



娘子军上演精彩的武术展演。



独具特色的竹马秧歌。

2月22日,正月初七,无棣古城人头攒动、热闹非凡。由县文广新局主办、县文化馆承办的2018年全县秧歌大奖赛正在这里上演。来自全县的8支代表队300余人参加了比赛。

比赛现场,参赛队伍载歌载舞,舞出农民的精气神,扭出百姓的新希望。经过激烈角逐,该县小泊头镇乔家村秧歌队获得一等奖。

近年来,无棣县通过系列丰富多样的文体活动,全面加大文化惠民工作力度,发展成果全民共享,群众性体育文化生活日益活跃,文明型社区正在茁壮成长。

(滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 摄影)